
ГОДИШЊИ ИЗВЕШАТАЈ О РАДУ  

ОДЕЉЕЊА ЗА ИНСПЕКЦИЈСКЕ ПОСЛОВЕ 

ОПШТИНСКЕ УПРАВЕ ЉИГ 

ЗА 2022.ГОДИНУ 

 

Одељење за инспекцијске послове врши послове Општинске управе који се 

односе на надзор над извршавањем прописа из надлежности општине и то: грађевинске, 

комуналне, саобраћајне, просветне, пореске и инспекције заштите животне средине, као 

што су послови који се односе на мере заштите у планирању и изградњи објеката, 

контроли изградње објеката, надзор над обављањем комуналних делатности, надзор над 

одржавањем локалних и некатегорисаних путева и улица, заштити ваздуха, земљишта, 

природних добара, заштити од буке, отпадних и опасних материја, режима саобраћаја, 

просвете, локалне пореске управе, обавља и друге послове у складу са законом и другим 

прописима. 

 

ОРГАНИЗАЦИОНА СТРУКТУРА ОДЕЉЕЊА ЗА ИНСПЕКЦИЈСКЕ ПОСЛОВЕ 

Назив службеног места за спровођење инспекцијског 

надзора и 

службених контрола 

Број извршиоца Стручна 

спрема 

Грађевински инспектор 1 ВСС 

Саобраћајни инспектор 2 ВСС 

Инспектор заштита животне средине 1 ВСС 

Порески инспектор 1 ВСС 

Комунални инспектор 2 Магистар,ВСС 

Просветни инспектор 1 ВСС 

Укупан број извршиоца 8  

  

Извештај о раду инспектора у спровођењу инспекцијског надзора на подручју 

општине Љиг за 2022. годину  донет је на основу члана 44. Закона о инспекцијском 

надзору („Сл.гласник РС“ број 36/15,44/18 и 95/18-др закон) 

Годишњи извештај инспекцијског надзора садржи информације и податке о броју 

спречених или умањених вероватних настанака штетних последица по законом заштићена 

добра, права и интересе (превентивно деловање инспекције), пружању стручне и 

саветодавне подршке надзираним субјектима и лицима која остварују одређена права, 

издавање аката о примени прописа и службене саветодавне посете, број редовних и 

ванредних инспекцијских надзора, обукама и другим облицима стручног усавршавања и 

нивоу координације инспекцијског надзора са другим инспекцијама, непосредне примене 

закона и других прописа на територији општине Љиг. 

 

ГРАЂЕВИНСКА ИНСПЕКЦИЈА 

 

Грађевинска инспекција обавља надзор над применом прописа у оквиру послова 

поверених законом, као и надзор над применом општинских одлука донетих на основу 

закона и других прописа у области грађевинарства. Инспектор врши надзор над 

изградњом нових објеката и над изграђеним објектима. У складу са Законом о озакоњењу 



објеката, грађевински инспектор доноси решења о рушењу незаконито изграђених 

објеката  и иста доставља надлежном органу како би покренули поступак озакоњења 

објеката. 

Надзор над изградњом објеката 

Инспекцијски надзор над изградњом објеката који се граде по одобрењу надлежних 

служби се врши више пута у току градње у зависности од врсте објекта (пословни, 

стамбени, помоћни, остало) као и проблема који могу настати током грађења објекта. 

Констатују се подаци: о инвеститору ( назив, седиште, одговорно лице ), извођачу ( назив, 

седиште, одговорно лице ), одговорном руководиоцу радова (решење и лиценца), лицу 

које врши надзор (решење и лиценца), решење о грађевинској дозволи, односно решење 

којим се одобрава извођење радова, уговори и анекси, о техничкој документацији 

(пројектанту, техничкој контроли, врсти и намени објекта, о вођењу грађевинског 

дневника и књиге инспекције, о фази изведених радова, квалитету као и одступањима од 

расположиве техничке документације, о атестима за уграђени материјал).  

Надзор над изграђеним објектима 

Врши се контрола постојања потребне техничке документације ( грађевинска 

дозвола, решење, употребна дозвола), усклађеност објекта са постојећом документацијом 

као и да ли је објекат пријављен за легализацију.  

Рад инспекције се врши по службеној дужности, по пријавама странака и 

поднесцима грађана.  

Честе су пријаве станара стамбених зграда на проблеме везане за заједничке делове 

зграде (степеништа, димњака, вентилације, крова) јер још увек нису свесни да су они у 

обавези да их одржавају.У тим случајевима примењују се одредбе Закона о стамбеним 

зградама по којем се зграда третира као правно лице и њој се налаже извођење потребних 

радова. 

Инспекцијски надзор обавља један грађевински инспектор са високом стручном 

спремом. Приликом инспекцијког надзора, инспектор се придржава законских процедура 

уз обавезно попуњавање контролних листа, а све према и у складу са Планом 

инспекцијског надзора за 2022.годину. 

 

Грађевински инспектор је током 2022.године извршио 33 надзора, при чему је 

донео 6 решења и изрекао 2 кивичне пријаве.  

 

Табела: Приказ броја донетих аката  

број 

Назив  

инспекције 

предмета надзора решења дописа забране Кривичне  

пријаве 

Грађевинска  

инспекција 

36 33 9 3 2 2 

 

 

САОБРАЋАЈНА ИНСПЕКЦИЈА 

 

Саобраћајни инспектор обавља, законом поверене послове, као и послове примене 

општинских одлука донетих на основу закона и других прописа у области саобраћаја, са 

циљем да се превентивним деловањем или налагањем мера обезбеди законитост и 



безбедност пословања и поступања надзираних субјеката и спрече и отклоне штетне 

последице по законом и другим прописом заштићена добра, права и интереси. Инспектор 

је обављао послове инспекцијског надзора ванлинијског превоза путника, линијског и 

ванлинијског превоза ствари, превоза за сопствене потребе лица и ствари и ауто-такси 

превоза, вршио послове на утврђивању путне мреже, локалних и некатегорисаних путева 

на територији општине, уцртавао их у карту територије општине, припремао нацрте 

одлука о путевима према карти путева која је урађена. Против власника земљишта поред 

локалних и некатегорисаних  путева и улица који се не придржавају утврђених мера 

подносио је пријаве, а у случају заузећа путног земљишта обавештавао Јавно 

правобранилаштво ради покретања поступка за отклањање незаконитог заузећа. 

Инспектор је учествовао у изради програма одржавања локалних и некатегорисаних 

путева у складу са финансијским планом и расположивим средствима. Припремао 

програм уређења и одржавања улица и тротоара. Остварује увид у стање вертикалне 

сигнализације на јавним путевима у складу са овлашћењима из закона и обавља друге 

послове у вези са техничким регулисањем саобраћаја. Остварује сарадњу са органима 

МУП-а. Прати прописе и израђује предлоге одлука из своје области,  вршио и друге 

послове које му повере начелник Одељења и начелник Општинске управе. 

Инспекцијски надзор обављају два саобраћајна инспектора са високом стручном 

спремом. 

Приликом инспекцијког надзора, саобраћајни инспектори су се придржавали 

законских процедура уз обавезно попуњавање контролних листа, изводили активности у 

складу са Планом инспекцијског надзора за 2022.годину. 

Саобраћајни инспектори су  благовремено и одговорно поступали у спровођењу закона о 

инспекцијском надзору. 

У сарадњи са предсатваником Агенције за безбедност саобраћаја Републике Србије, 

саобраћајни инспектор је учествовао у организацији одржавања „Тренинг безбедне вожње 

за мотоциклисте и мопедисте“. На тренингу је учествовало 13 кандидата те се ова акција 

може сматрати успешно реализованом. 

 

Табела: Врста и број инспекцијских надзора по месецима 

Врста 

Надзора 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

Редовни 2 4 1 1 9 17 7 3 3 1   

Ванредни 2 4 5 2 1 3 3 1 1  2  

Саветодавни             

укупно 4 8 6 3 10 20 10 5 3 1 2 0 

Саобраћајни инспектори су  током 2022.године извршили 72 надзора, од тога  48 редовних 

и  24 по поднетим представкама грађана и захтевима надзираних субјеката. 

Табела: Приказ броја донетих аката  

број 

Назив  предмета надзора решења дописа забране Кривичне  



инспекције пријаве 

Саобраћајна   

инспекција 

72 68 73 7   

 

 

 

ИНСПЕКЦИЈА  ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

 

Послови инспекцијског надзора у области заштите животне средине обављају се са 

циљем да се превентивним деловањем или налагањем мера обезбеди законитост и 

безбедност пословања и поступања надзираних субјеката и спрече или отклоне штетне 

последице, односно спречи загађење животне средине и успостави поштовање еколошких 

стандарда. 

Активности у оквиру инспекцијског надзора су: 

-Примена закона и других прописа којима се уређује заштита ваздуха од загађења у 

објектима са стационарним изворима загађивања(тачкасти и дифузни) за које одобрење за 

изградњу и употребну дозволу издаје ЈЛС, 

-Примена закона и других прописа којима се уређује  заштита од штетног деловања буке у 

животној средини, 

-Спровођење мера заштите животне средине дефинисаних Студијом о процени 

утицаја/Студијом затеченог стања; налагање подношења захтева за добијање сагласности 

на процену утицаја/затеченог стања за пројекте за које је обавезна процена утицаја или за 

пројекте за које се може захтевати процена утицаја, за које одобрење за изградњу пројекта 

издаје надлежни орган ЈЛС, 

-Надзор над активностима сакупљања, привременог складиштења и транспорта инертног 

и неопасног отпада на локацији власника отпада за које надлежни орган ЈЛС издаје 

дозволу, као и надзор над активностима оператера који поседују дозволу за управљање 

неопасним отпадом на локацији за коју надлежни орган ЈЛС издаје дозволу, 

-Заштита од нејонизујућег зрачења, 

-Промет и коришћење нарочито опасних хемикалија за које дозволу издаје ЈЛС, 

-Спровођење мера заштите природе на заштићеном подручју које проглашава надлежни 

општински орган,  

-Утврђује испуњеност прописаних услова заштите животне средине за обављање 

енергетске делатности, 

-Утврђује испуњеност услова за почетак рада постројења за управљање отпадом,  

-Доноси управна акта, подноси захтеве за покретање прекршајног поступка, пријаве за 

привредни преступ и кривичне пријаве 

Инспекцијски надзор обавља један инспектор за заштиту животне средине са 

високом стручном спремом 

Приликом инспекцијког надзора, инспектор за заштиту животне средине се 

придржавао законских процедура уз обавезно попуњавање контролних листа, изводио 

активности у складу са Планом инспекцијског надзора за 2022.годину. 

 

 



Табела: Врста и број инспекцијских надзора по месецима 

Врста 

надзора 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

Редовни 2   2 2 2 3 2 2 2 1 2 

Ванредни 1 1     2      

Саветодавни   1          

укупно 3 1 1 2 2 2 5 2 2 2 1 2 

Инспектор за заштиту животне средине је  током 2022.године извршио 25 надзора, од тога  

20 редовних ,  4 по поднетим представкама грађана и захтевима надзираних субјеката, и 

једану саветодавну посету. 

Табела: Приказ броја донетих аката  

број 

Назив  

инспекције 

предмета надзора решења дописа забране   

пријаве 

Инспектор 

за зжс 

25 31 3 17 1  

 

Стручне и саветодавне посете надзираним субјектима  

У току 2022. године, инспектор за заштиту животне средине  обавио  је једну 

саветодавну посету. 

Ниво усклађености пословања и поступања надзираних субјеката са законом и 

другим прописом, који се мери помоћу контролних листи. 

У поступку редовног инспекцијског надзора, инспектор је, поступајући у 

границама предмета инспекцијског надзора из налога за инспекцијски надзор, предузимао 

оне провере и друге радње које су садржане у контролној листи.  

У поступку контроле утврђено је да је ниво усклађености поступања са прописима, 

а који се мери контролним листама задовољавајући, али да су највећа одступања када је у 

питању управљање отпадом, бука и заштита ваздуха код надзираних субјеката. 

Редовни инспекцијски надзори вршени су са издатим налозима за инспекцијски 

надзор и надзирани субјекти су о планираним инспекцијским надзорима обавештени на 

прописани начин и у прописаним роковима сагласно одредбама Закона о инспекцијском 

надзору. Наведени инспекцијски надзори вршени су према контролним листама за 

одређене области надзора, које су објављене на сајту општине Љиг и сајту Министарства 

заштите животне средине. 

У складу са Годишњим планом инспекцијског надзора инспекције за заштиту 

животне средине за 2022. годину, обављани су надзори у различитим областима животне 

средине и то:  

Област поступања са неопасним и инертним отпадом:  



Редовни инспекцијски надзор извршен је код 10 привредних субјеката, укључујући 

генераторе неопасног и инертног отпада и оператере који се баве сакупљањем, 

складиштењем и третманом неопасног и инертног отпада. У складу са Годишњим планом 

инспекцијског надзора инспекције за заштиту животне средине у области управљања 

отпадом за 2022. годину, извршени су редовни инспекцијски надзори код 2 оператера који 

поседују дозволе за управљање отпадом (складиштење и третман отпада) издате од стране 

ЈЛС и 8 генератора неопасног и инертног отпада . Код истих је извршена процена ризика 

на основу објављене контролне листе за процену ризика оператера. 

-Ванредних инспекцијских надзора,  по представци странке било је 1, а по захтеву 

надзираних субјеката није било надзора. 

Област заштите ваздуха :  

-Редовних инспекцијских надзора у области заштите ваздуха  било је 2, док  су у 

оквиру надзора по студији утицаја на животну средину контролисана  2 привредна 

субјекта која су доставила мерења емисије загађујућих материја у ваздуху у складу са 

мерама из студије. 

-Вандредних  инспекцијских  надзора по представци  странке била је 1 и односила 

се на емисију прашине из каменолома за који је рађена студија утицаја пред 

Министарством заштите животне средине, стога је предмет прослеђен на даље поступање 

надлежном министарству. 

Област заштите од буке у животној средини:  

-Редовних инспекцијских надзора  у области буке извршено је 2, док су у оквиру 

надзора по студији утицаја на животну средину 2 контролисана привредна субјекта 

доставила мерење емисије буке у складу са мерама из студије. 

-Вандредних  инспекцијских  надзора по представци  странке било је 1 и радило се 

о буци са ауто-пута због чега је представка прослеђена Министарству за заштиту животне 

средине . 

Област процене утицаја на животну средину:  

-Редовни инспекцијски надзор извршен је код 4  привредна субјекта којима је 

сагласност на студију о процени утицаја пројекта на животну средину издао надлежни 

орган ЈЛС. 

Испуњеност услова из области заштите животне средине у обављању енергетске 

делатности  

-Инспекцијских надзора није било. 

Испуњеност услова из области заштите животне средине према Правилнику о условима 

заштите животне средине које морају да испуне корисници ИПАРД подстицаја: 

            - / 

 Област заштите од нејонизујућих зрачења: 

-Редовних инспекцијских надзора није било. 

-Вандредних  инспекцијских  надзора по представци  странке било је 1. 

 Област заштита природе: 

-Редовних инспекцијских надзора  било је 2. 

-Ванредних  инспекцијских надзора није било. 

 

У току вршења редовних инспекцијских надзора ниво усклађености пословања и 

поступања надзираних субјеката са законом и другим прописима, који се мери помоћу 



контролних листи износи око 60% а након завршеног инспекцијског надзора по основу 

контролних записника ниво усклађености је око 90%.  

Такође, у извештајном периоду извршено је 10 контролних инспекцијских надзора, 

везано за контролу извршења наложених мера записником по члану 27.ЗОИН или 

решењем за отклањање незаконитости, утврђених у току вршења инспекцијских надзора. 

Број откривених и отклоњених или битно умањених насталих штетних последица по 

законом заштићена добра, права и интересе (корективно деловање инспекције)  

У извештајном периоду инспекција за заштиту животне средине поступала је у 

складу са својим правима, дужностима и овлашћењима у случајевима у којима је на 

основу утврђеног чињеничног стања доносила решења са наређеним мерама надзираним 

субјектима за спровођење мера заштите животне средине, сагласно законским прописима 

из области заштите животне средине.  

Инспекција за заштиту животне средине поступала је у складу са својим правима, 

дужностима и овлашћењима у којима је на основу утврђеног чињеничног стања донела је 

укупно 3 решења. У  2 решења су наложене мере за отклањање уочених незаконитости, и 

1 решење забране.  

Инспектор је извршио инспекцијске надзоре у различитим областима животне 

средине током којих је откривао и кроз записник налагао мере за отклањање или битно 

умањење штетних последица по животну средину у складу са чланом 27. ЗОИН. 

Број утврђених нерегистрованих субјеката и мерама спроведеним према њима  

Приликом вршења редовног и ванредног инспекцијског надзора у 2022.години није 

откривен ни један нерегистрован субјект . 

Мере предузете ради уједначавања праксе инспекцијског надзора и њиховом дејству  

У складу са Законом о инспекцијском надзору, у циљу уједначавања рада 

инспектора за заштиту животне средине у надзорима су коришћене контролне листе, које 

се налазе на сајту општине Љиг и Министарству заштите животне средине и доступне су 

свим оператерима за потребе самоконтроле.  

Остварење плана и ваљаности планирања инспекцијског надзора 

Полазећи од обавезе која проистиче из члана 10. Закона о инспекцијском надзору, 

сачињен је Годишњи план инспекцијског надзора инспекције за заштиту животне средине 

за 2022. годину, на који је Министартсво заштите животне средине дало позитивно 

мишљење. 

На основу претходних инспекцијских надзора, процењеног степена ризика у 

припреми Годишњег плана, тренутне ситуације у којој се нашла цела држава и општина, 

инспектор је  одредио приоритете у надзору и сходно томе поступао. 

Редовни инспекцијски надзор у 2022.години је остварен у износу  100 %  од 

предвиђеног планом. 

Ванредни инспекцијски надзори по представци и захтеву надзираног субјекта су 

реализовани 100%, али у односу на планиране је око 33%.  

 

Ниво координације инспекцијског надзора  

Како би се постигла правилна и ефикасна примена закона остварена је 

континуирана сарадња са Комисијом за координацију инспекцијског надзора са којом су 

се размењивале информације о раду. За поверене послове остварена је континуирана 

координација са републичким инспекторима за заштиту животне средине у виду пружања 

информација о привредним субјектима на територији општине Љиг. 



 

Придржавање рокова прописаних за поступање инспекције  

Инспектор  за заштиту животне средине, у 2022. години,  се придржавао  рокова 

прописаних Законом о инспекцијском надзору и Законом о општем управном поступку. 

 

Законитости управних аката донетих у инспекцијском надзору  

На решења инспекције за заштиту животне средине у 2022. години није било жалби. 

 

ПОРЕСКИ ИНСПЕКТОР 

 

Посао пореског инспектора у општини Љиг обавља један извршилац. Извештај о раду 

садржи само податке који се односе на период од 22.06.2022. године до 31.12.2022. 

године, из разлога што је пореска инспекторка од априла 2021. године до 22.06.2022. 

године била одсутна са рада због породиљског одсуства и одсуства са рада ради неге 

детета. 

У свом раду пореска инспекција примењује више закона и подзаконских аката, као 

и општинске одлуке, од који су најважнији Закон о пореском поступку и пореској 

администрацији (ЗПППА), Закон о порезима на имовину, Закон о општем управном 

поступку, Закон о инспекцијском надзору, Закон о финансирању локалне самоуправе и 

многи др. а од локалних одлука: Одлука о локалним комуналним таксама,Одлука о 

просечној цени m2 непокретности за опорезивање (зграда-објеката и земљишта), Одлука о 

накнадама за коришћење јавних површина,Одлука о накнади за заштиту и унапређење 

животне средине, Одлука о боравишној такси, Одлука о општинским  административним 

таксама и друге. 

У 2022. години (за претходно наведени период) било је укупно 13 предмета по 

захтеву странке за пореског инспектора у Одељењу за финансије као локалној пореској 

администрацији који се односе на контролу објеката или др. непокретности које су 

опорезиве или  не. 

Када је реч о заузећу јавних површина у 2022. години није било већих проблема 

као претходних година (проблеми се тичу тога што се многи локали на јавној површини 

не користе, а не уклањају се, неки мењају власника, а велики број власника избегава или 

одлаже плаћање накнаде на разне начине) и надзор у овој области вршен је од стране 

комуналне инспекције, а по захтеву странака. Поред редовног поступка доношења 

решења, за заузеће јавних површина по захтеву (за постављање летњих башти и зазузеће 

јавних површина у периоду Косидбе на Рајцу) поднето је укупно 13 захтева, по којима je 

донето  13 решења 

У поступку пореске контроле која представља, поступак провере и утврђивања 

законитости и правилности испуњавања пореске обавезе, као и поступак провере 

тачности, потпуности и усклађености са законом, односно другим прописима, података 

исказаних у пореској пријави, пореском билансу, рачуноводственим извештајима и 

другим евиденцијама пореског обвезника који врши Пореска управа (члан 123. ЗПППА), 

упућено је 25 позива физичким лицима, од којих се њих троје није одазвало на исти, у 

складу са ЗПППА, док пореским обвезницима који воде пословне књиге није упућиван 

позив за подношење пореске пријаве. 



У погледу законитости управних аката донетих од стране пореске инспекције у 

поступку утврђивања, односно наплате локалних јавних прихода у 2022. години поднета је 

једна жалба, која је прослеђена на решавање надлежном другостепеном органу. 

За период од 22.06.2022.-31.12.2022.год. у поступку наплате локалних јавних 

прихода, поднето  је 113 захтева за одложено плаћање пореског дуга на рате. По поднетим 

захтевима донето је 113  решења о одложеном плаћању пореског дуга. 

Током 2022. године пореска инспекција, односно Одељење за финансије је 

израдило и доставило надлежним органима општине Љиг више нацрта одлука из 

делокруга послова које обавља, па је у вези са тим Скупштина општине Љигу току 2022. 

године донела Одлуке које су из делокруга рада пореске инспекције и то: 

 

- Одлука о локалним комуналним таксама на територији Општине Љиг, 

- Одлука о утврђивању просечних цена квадратног метра одговарајућих 

непокретности за утврђивање пореза на имовину за 2023. год. на територији 

Општине Љиг . 

 

У вези са обукама и стручним усавршавањем, порески инспектор је присуствовао у 

претходној години на 2 семинара. 

У свом раду порески инспектор сусреће се са проблемима који се превасходно 

огледају у бојкоту и отпору пореских обвезника израженом на различите начине, попут 

неподношења пор. пријава, нетачног приказивања података у пореској пријави, давања 

погрешних информација, прикривања чињеница од значаја за опорезивање,пореске евазије 

(избегавање плаћања пореза на разне начине) и лични избор пореског обвезника коју 

врсту обавеза ће да плати ,а коју неће (нпр. Хоће да плати порез на имовину,а неће еко 

таксу и сл.). 

План инспекцијског надзора за 2022. годину није сачињен у 2021. години због 

објективних околности, односно одсуства са рада пореског инспектора и чињенице да није 

било адекватне замене на овом радном месту да би се сачинио план рада и извршили сви 

задаци предвиђени у њему. 

У погледу остваривања инспекцијског надзора и пореске контроле у 2022. години 

вршени су послови дефинисани плановима инспекцијског надзора из претходних година, а 

у циљу континуираног и непосредног праћења стања у погледу промена значајних за 

опорезивање на непокретностима и евидентирању непријављених непокретности, као и на 

утврђивању других значајних елемената при администрацији изворних локалних јавних 

прихода. 

 

Табела:приказ броја донетих аката  

број 

Назив  

инспекције 

предмета надзора решења дописа забране Кривичне  

пријаве 

Грађевинска  

инспекција 

139 13 126 25   

 

 

КОМУНАЛНИ ИНСПЕКТОР 

 



Надлежност комуналног инспектора 

 

Комунални инспектор обавља послове инспекцијског надзора и то: врши надзор 

код јавних комуналних предузећа, радних људи који самостално обављају привредне и 

друштвене делатности и друге послове личним радом и средствима у својини грађана, 

надзор над снабдевањем града водом, одржавањем и експлоатацијом градске 

канализације, надзор над пречишћавањем и одвођењем отпадних вода, надзор над 

сакупљањем, изношењем и депоновањем смећа и других отпадака, над одржавањем 

комуналних објеката и зелених површина и заштите комуналних објеката и зелених 

површина, надзор над одржавањем јавне расвете, над одржавањем и уређивањем гробља и 

пружањем погребних услуга, над снабдевањем града топлотном енергијом и над 

одржавањем објеката за производњу и испоруку топлотне енергије, надзор над 

одржавањем споменика и свих културно-историјских заоставштина, надзор над применом 

мера, заштите од  буке у стамбеним, занатским и комуналним објектима, и врши друге 

послове у складу са законом и на закону заснованим прописима, као и врши друге послове 

које му повери начелник Одељења и начелник Општинске управе. 

 

Прописи по којима поступа комунални инспектор 

 

- Закон о инспекцијском надзору 

- Закон о општем управном поступку 

- Закон о комуналним делатностима 

- Закона о заштити становништва од заразних болести 

- Закон о ветеринарству 

- Одлукa о комуналном инспекцијском надзору 

- Одлука о комуналним делатностима на територији Општине Љиг  

- Одлука о снабдевању водом за пиће 

- Одлука о пречишћавању и одвођењу атмосферских и отпадних вода  

- Одлука о одржавању чистоће на површинама јавне намене 

- Одлука о одржавању јавних зелених површина 

- Одлука о управљању комуналним отпадом на територији општине Љиг  

- Одлука о општем кућном реду у стамбеним и стамбено-пословним  зградама  на 

територији општине Љиг  

- Одлука о условима и начину снабдевања топлотном енергијом  

- Одлука о пијацама   

- Одлука о радном времену  

- Одлука о условима за држање домаћих и егзотичних животиња на територији општине 

Љиг 

- Одлука о обављању делатности зоохигијене 

- Одлуку о управљању јавним паркиралиштима 

- Одлука о управљању гробљима и сахрањивању 

- Одлука о погребним делатностима 

- Одлука о накнадама за коришћење јавних површина за територију општине Љиг 

- Одлука о обављању делатности обезбеђивања јавног осветљења 

- Одлука о димничарским услугама 

- Правилник о начину држања паса који могу представљати опасност по околину  



- Уредбе о мерама за спречавање и сузбијање заразне болести COVID-19 

-Наредба о радном времену и просторним ограничењима за време неповољне 

епидемиолошке  ситуације током трајања заразне болести COVID-19 

 

Спровођење инспекцијског надзора 

 

Инспекцијски надзор у 2022. години су  обављала 2 (два) комунална инспектора, од 

којих је један са академским звањем магистра наука  а други са високом спремом. Током 

инспекцијког надзора, комунални инспектори су се придржавали законских процедура уз 

обавезно попуњавање контролних листа и изводили активности у складу са Планом 

инспекцијског надзора за  текућу  годину. 

Комунални инспектори су благовремено и одговорно поступали у спровођењу Закона о 

инспекцијском надзору. 

 

Активности у оквиру процеса инспекцијског надзора 

 

Почетком извештајног периода написано је и уручено преко 50(педесет) наредби за 

уклањање снега и леда са јавних површина као и 20 (двадесет) наредби и решења за 

уклањање лагерованог материјала на јавним површинама током целе године. 

У току зимског извештајног периода комунална инспекција је контролисала издату 

наредбу о уклањању снега и леда са јавних површина и тротоара, што је имало позитивног 

ефекта и смањило фактор ризика од нежељених дешавања. У току посматраног периода 

контролисана је и недозвољена продаја на јавним површинама, свим прекршиоцима су 

достављена решења под претњом подношења прекршајних пријава. 

Комунална инспекција је и у овом извештајном периоду  вршила контролну и саветодавну 

улогу приликом спровођења неопходних Законом предвиђених  активности у 

регистрованим стамбеним заједницама што се на известан начин одразило на 

успостављање боље сарадње са изабраним управитељима истих. 

Током пролећног и летњег периода инспекција је извршила и контролу привременог 

заузећа јавних површина, приликом чега су службе за финансије и  локалну  пореску 

евиденцију издале решења за наплату, према важећем тарифнику и општинској одлуци, 

чиме је ризик фактора непланског заузећа превентивно спуштен на најнижи  могући ниво. 

У анализираном  интервалу  у сарадњи  са СЗР“Хигијена-Томић“ из Лајковца 

организоване су акције хватања и уклањања паса луталица. Након уклањања паса 

луталица са јавних површина насељеног места Љиг, фактор ризика од напада и уједа паса 

луталица падао је испод критичног нивоа, што представља позитиван резултат, имајући у 

виду да су средства која треба да буду исплаћена по основу штета и нежељених последица 

још увек веома висока, а на шта би се превентивним деловањем и перманентном 

едукацијом грађана могло утицати. 

Чланом 46. Закона о ветеринарству, обавеза сваке општинске управе на територији 

Републике Србије  је да на позив грађана и самоиницијативно врши попис и констатовање 

угинућа домаћих животиња, и у сарадњи са овлашћеном зоохигијенском службом одвози 

лешеве у кафилерију у Ћуприју. На овим пословима такође је била ангажована комунална 

инспекција, чијим активностима је могућност ширења заразних болести и других 

непосредних последица као и фактор ризика, сведен на најнижи могући ниво. 



Од укупно наведеног броја обрађених предмета, против решења комуналне инспекције у 

посматраном периоду, није поднета ниједна жалба другостепеном органу – Општинском 

Већу Општине Љиг, што потврђује да је овај орган строго поштовао законску и 

подзаконску регулативу као и процедуре приликом доношења истих. 

Свака редовна, ванредна или саветодавна инспекцијска контрола захтевала је присутност 

инспектора на лицу места, и то за неке случајеве по више пута, што говори и о броју 

надзора ове инспекције. 

По  налогу  током 2022. године вршена је планирана контрола активности у ЈКП 

„Комуналац“  из Љига, приликом чега су уручена решења о доношењу, усвајању  и 

спровођењу неопходних аката прописаних општинским одлукама, што би могло да умањи 

фактор ризика и доведе до побољшања резултата рада истог предузећа у наредној 

календарској години. 

Потребно је истаћи да је Комунална инспекција током јануара, фебруара и до половине 

месеца  марта 2022. године учествовала у заједничком и самосталном надзорус провођења 

противепидемијских мера, а у вези сузбијања заразне болести  COVID 19, о чему сведочи 

и број надзираних субјеката као и предмета из истог надзора. 

Комунална инспекција је током контролисаног периода свакодневно и седмично 

овлашћеним службама Колубарског управног округа као и надлежном Сектору за 

инспекцијске послове Министарства државне управе и локалне самоуправе подносила 

Извештаје о раду у вези извршених надзора који се односе на сузбијање заразне болести 

COVID 19, и истовремено вршила израду седмичних планова заједничког инспекцијског 

надзора који се односе на сузбијање COVID 19, док исте мере нису стављене ван снаге 

током друге половине марта месеца 2022. године. 

Врста и број инспекцијских надзора и број донетих аката 

Табела 1: Врста и број инспекцијских надзора по месецима 

Врста 

Надзора 
I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

Редовни 28 34 11 10 9 10 9 10 9 9 10 8 

Ванредни 11 10 11 8 8 6 8 10 8 7    8 9 

Саветодавни 4 3 4 5 5 5 5 3 5 5  4 5 

Укупно 43 47 26 23 22 21 22 23 22 21 22 22 

Комунални  инспектори су током 2022.године извршили 157 редовних надзора, 104 

ванредна надзора по поднетим представкама грађана или захтевима надзираних субјеката, 

као и 53 саветодавна обиласка.  

 

Табела 2: Приказ броја донетих аката  

Број 

Назив 

инспекције 
предмета надзора решења дописа забране 

прекршајних 

пријава 

Комунална  

инспекција 
214 314 85 49 70 - 

 

Остварени резултати 

Комунална инспекција је: 

-  Приликом решавања свих предмета поступала  по Закону о општем управном поступку; 



- У свом раду имала  врло добру сарадњу са свим другим инспекцијама као и са МУП-ом 

ОУП Љиг, имајући у виду контролу рада угоститељских објеката и асистенцију  приликом 

спречавања продаје на јавним површинама; 

- Учествовала  у припреми  привредно туристичке манифестације  „Косидба на Рајцу“,  

као и организацији других активности на нивоу Општине; 

-И  у  протеклој 2022. години имала  сарадњу са месним  заједницама, али је потребно 

радити на успостављању веће сарадње, односно на едукацији изабраних људи у истим; 

-У прописаном року, у склaду са Законом о инспекцијском надзору донела План 

инспекцијског надзора за 2023. годину; 

-У  овом извештајном периоду константно вршила контролу Одлуке о одржавању чистоће 

на површинама јавне намене ,Одлуке о одржавању јавних зелених површина, Одлуке о  

снабдевању водом за пиће(вршене планиране дневне и поподневне контроле у време 

сушног летњег периода и рестрикција), Одлуке о пречишћавању и одвођењу 

атмосферских и отпадних вода,Одлуке о условима и начину снабдевања топлотном 

енергијом, као и контролу спровођења Одлуке о пијацама, а што се све директно или 

индиректно односило на контролу рада јавног комуналног предузећа, чиме је ризик од 

нежељених  доношења и евентуалних последица код не спровођењасвих донесених  

општинских одлука сведен на најнижи могући ниво; 

- У посматраном извештајном  периоду током 2022. године, имајући у виду веома  

сложене услове обављања послова комуналног инспекцијског надзора, успешно 

учествовала на обукама стручног усавршавања државних службеника, као и највећем 

Скупу – Мере инспектора Србије -2. Конференцији „Дан инспектора Србије“ под називом  

„ Инспекције у Србији –век у служби заштите законитости“, која је одржана 14.октобра 

2022. године у Чачку; 

- И у протеклом извештајном периоду усшешно примењивала Одлуке које су усвојене 

током претходних година, исте су у извесној мери допринеле ефикаснијем 

функционисању и спровођењу законске регулативе, док се ефекти од иновиране и 

усклађене подзаконске регулативе тек чекају. 

 

 

ПРОСВЕТНА ИНСПЕКЦИЈА 

 

  

У току 2022.године просветна инспекција је реализовала део плана рада за школску 

2021/2022 ггодине и 2022/2023 године имајући у виду да се планови и програми рада 

просветне инспекције реализују у односу на школску а не у односу на календарску годину. 

 У току календарске 2022.године поступано је у 6 предмета од којих се поред 

редовних активности просветне инспекције налазе и поступања по представкама везаних 

за испуњеност услова за верификацију образовног профила у средњој школи „1300 

Каплара“ у Љигу, похађању наставе као и спровођењу организације завршног испита у 

школској 2021-2022 години. 

 У периоду спровођења завршног испита вршене су службене саветодавне посете у  

основној школи „Сава Керковић“ у Љигу. 

 Извршен је редован инспекцијски надзор према плану у предшколској установи 

„Каја“ Љиг, ОШ „Сестре Павловић“ Белановица, ОШ „Сава Керковић“ Љиг, и СШ „1300 

Каплара“ Љиг 



У погледу услова за рад инспекција располаже свим неопходним средствима 

 

ЗАКЉУЧАК 

 

Одељење за инспекцијске послове  током 2022.године  је : 

- Законито, благовремено и одговорно спроводило законске прописе из својих 

надлежности; 

- Одговорно спроводило Закон  о инспекцијском надзору; 

- Поступало и спроводило планиране активности садржане у Плановима рада за 

2022.годину; 

- Учествовало у припреми измена и допуна Општинских одлука које се тичу 

инспекцијског надзора над изворним пословима општине; 

- Припремало је стручно-техничке и административне послове за Комисију за 

координацију инспекцијског надзора над пословима из изворне надлежности 

општине Љиг; 

- Припремило је планове инспекцијског надзора за 2023.годину и на исте добило 

сагалсности. 

 

 

У извештајној 2022.години у Одељењу за инспекцијски надзор : 

Формирано је предмета ..............................................................489 

Извршен број инспекцијских надзора.......................................463 

Донето решења.............................................................................296 

Упућено дописа.............................................................................86 

Покренуто прекршајних пријава...................................................0 

Изречене забране.........................................................................73 

Кривичне пријаве.........................................................................1 
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